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 ACCOUNTS RELATED 

KNOWLEDGE 
 

 

 

  लेखा संबंधी ज्ञान 

1.  The Directors of 'A' LTD. resolved to 

forfeit 2000 equity shares of Rs. 10 

each Rs. 7.50 per share paid-up for non 

payment of final call of Rs. 2.50. 1000 

of the forfeited shares were reissued at 

Rs. 6 per share. Capital Reserve 

Account will be credited by: - 

A. Rs. 3500 

B. Rs. 7500 

C. Rs. 9000 

D. Rs. 11000 
 

 1.  'ए' लि. के सचंािकों ने 10 रू. वािे 2000 समता 

अंश, प्रलत अंश 7.50 रू. दत् त, 2.50 रू. की 

अंलतम याचना न चुकाए जाने के कारण हरण करने 

का लनश्चय लकया। हरण लकए गए अंशों में से 1000 

अंश 6 रू. प्रलत अंश की दर से पुनलनिगिलमत कर लदए 

गए ।  प ंजी सचंय खाता के्रलिट होगा: - 

A. रू. 3500 

B. रू. 7500 

C. रू. 9000 

D. रू. 11000 

 
 

2.  Amount received from realisation 

firstly paid to : 

A. Partners 

B. Creditors of partners 

C. Creditors of firm 

D. None of these 
 

 2.  रोकीकरण से प्राप्त रालश से सविप्रथम भुगतान होगा : 

A. साझेदारों को 

B. साझेदारों के िेनदारों (उत्तमणो) को 

C. फमि के िेनदारों (उत्तमणो) को 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

3.  Basis Assumptions of Accounting are :- 

A. Separate Business entity 

Assumption 

B. Going Concern Assumption 

C. Money Measurement Assumption 

D. All above 
 

 3.  िेखांकन की आधारभ त मान्यताए है :- 

A. व्यापार की पथृक इकाई की मान्यता 

B. चाि  व्यापार की मान्यता 

C. मुद्रा मापन की मान्यता 

D. उपरोक्त सभी 
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4.  Commonly which ratio is calculated in 

times : 

A. Profitability Ratio 

B. Activity Ratio 

C. Financial Position Ratio 

D. None of the above 
 

 4.  सामान्यतया लकस अनुपात की गणना समय (गुणा) 

में की जाती है। 

A. िाभदायकता अनुपात 

B. लक्रयाशीिता अनुपात 

C. लवत्तीय लथथलत अनुपात 

D. उपयुिक्त से कोई नहीं 
 

5.  Match the column: - 

         A               B 

1. Building (a) Debit 

2. Salary (b) Credit 

3. Left Side (c) Asset 

4. Right side (d) Expenses 

A. 1(a), 2(b), 3(c), 4(d) 

B. 1(b), 2(c), 3(d), 4(a) 

C. 1(c), 2(d), 3(a), 4(b) 

D. 1(d), 2(a), 3(b), 4(c) 
 

 5.  सही जोिी बनाइए: 

       A                 B 

1.  भवन  (a) लवकिन 

2.  वेतन  (b) समाकिन 

3.  बायीं तरफ (c) संपलत्त 

4.  दालहनी तरफ (d) व्यय 

A. 1(a), 2(b), 3(c), 4(d) 

B. 1(b), 2(c), 3(d), 4(a) 

C. 1(c), 2(d), 3(a), 4(b) 

D. 1(d), 2(a), 3(b), 4(c) 
 

6.  Which of the following is not 

accounting software : 

A. Fresh Book 

B. Adobe 

C. Xerox 

D. Online Invoices 
 

 6.  लनम्नलिलखत में से कौनसा िेखाकंन साफ्टवेअर 

नहीं है। 

A. Fresh Book 

B. Adobe 

C. Xerox 

D. Online Invoices 
 

7.  The credit balance of the retiring 

partners current account is transferred 

to: 

A. Debit side of his Loan Account  

B. Debit side of his Capital Account  

C. Credit side of his Loan Account  

D. Credit side of his Capital Account  
 

 7.  अवकाश ग्रहण करने वािे  साझेदार के चाि  खाते 

का के्रलिट (समाकिन) शेष अन्तररत लकया जाता 

है: 

A. उसके ऋण खाते के िेलबट पक्ष में  

B. उसके प ूँजी खाते के िेलबट पक्ष में  

C. उसके ऋण खाते के के्रलिट पक्ष में  

D. उसके प ूँजी खाते के के्रलिट पक्ष में  
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8.  A large amount spent on special 

advertisement is : 

A. Capital expenditure 

B. Revenue expenditure 

C. Revenue Loss 

D. Diferred Revenue expenditure 
 

 8.  बडी मात्रा में लकया गया लवशषे लवज्ञापन व्यय है। 

A. प ूँजीगत व्यय 

B. आगम व्यय 

C. आगम हालन 

D. आथथलगत आगम व्यय 

 
 

9.  A credit item of Rs. 200 has been 

debited in ‘Ram’ Account, Correct it: 

A. Ram account will be credited by 

Rs. 200 

B. Ram account will be debited by 

Rs. 100 

C. Ram account will be credited by 

Rs. 400 

D. Ram account will be debited by 

Rs. 200 
 

 9.  200 रू का एक के्रलिट मद राम के खाते में िलेबट 

कर लदया गया, खाता सही लकलजए:- 

A. राम का खाता 200 रू से के्रलिट होगा 

B. राम का खाता 100 रू से िेलबट होगा 

C. राम का खाता 400 रू से के्रलिट होगा 

D. राम का खाता 200 रू से िेलबट होगा 
 

10.  Indian Accounting Standards are issued 

by - 

A. Reserve Bank of India 

B. Central Government 

C. State Government 

D. Institute of Chartered Accountant 

of India 
 

 10.  भारतीय िेखाकंन मानकों को जारी करता है - 

A. भारतीय ररजवि बैंक 

B. केलन्द्रय सरकार 

C. राज्य सरकार 

D. भारतीय चाटििि िेखाकार संथथान 

 
 

11.  In India, the Board of Accounting 

standard was set up in the year. 

A. year 1972 

B. year 1977 

C. year 1956 

D. year 1932 
 

 11.  भारत में िेखाकंन प्रमाप बोिि का गठन कब लकया 

गया। 

A. सन् 1972 

B. सन् 1977 

C. सन् 1956 

D. सन् 1932 
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12.  The position of club at the beginning of 

an accounting year was as follow : 

Assets ` 37,180 

and subscription received in advance ` 

5,000 

The opening capital fund is : 

A. ` 32,180 

B. ` 37,180 

C. ` 42,180 

D. ` 5,000 
 

 12.  लकसी िेखाकंन वषि के प्रारम्भ में एक क्िब की 

लथथलत लनम्नानुसार थी: 

सम्पलत्तयाूँ ` 37,180 

तथा अलग्रम प्राप्त अशंदान ` 5,000 

प्रारंलभक प ूँजी कोष है। 

A. ` 32,180 

B. ` 37,180 

C. ` 42,180 

D. ` 5,000 

 
 

13.  Current Ratio 2.7:1 

Quick Ratio 1.8:1 

Current Liabilities ` 60,000 

value of stock is : 

A. ` 60,000 

B. ` 54,000 

C. ` 1,08,000 

D. ` 1,62,000 
 

 13.  चािु अनुपात 2.7:1 

त्वररत अनुपात 1.8:1 

चाि  दालयत्व 60,000 `  

थटॉक का म ल्य होगा : 

A. 60,000 ` 

B. 54,000 ` 

C. 1,08,000 ` 

D. 1,62,000 ` 
 

 

14.  Direct – expenses are recorded in : 

A. Trading Account 

B. Profit & Loss Account 

C. Balance Sheet 

D. All of these 
 

 14.  प्रत्यक्ष ब्यय लिखे जाते है: 

A. ब्यापार खाता 

B. िाभ : हालन खाता 

C. लचट्ठा 

D. ये सभी 
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15.  The amount due to retiring partner if 

not paid immediately is transferred to : 

A. Current Account 

B. Bad – debts Account 

C. Loan Account 

D. Bad – debts reserve account 
 

 15.  लकसी अवकाश ग्रहण करनेवािे साझेदार को देय 

रालश का यलद तुरन्त भुगतान नहीं लकया जाता है तो 

उसे लनम्न में अन्तररत कर देते है: 

A. चाि  खातें में 

B. अशोध्य ऋण खाते में 

C. ऋण खातें में 

D. अशोध्य ऋण सचंय खाते में 
 

 

16.  In calculation of depreciation according 

to Reducing Balance method, the assets 

purchased during the year, the 

depreciation will be charged for the 

whole year if with the rate of 

depreciation - 

A. Percent word is added 

B. Per annum word is added  

C. Percent word is not added  

D. Per annum word is not added  
 

 16.  क्रमागत शेष पध्दलत से ह्रास िगाते समय वषि के 

मध्य खरीदी गयी सम्पलत  पर सम्प णि वषि का ह्रास 

ही िगाना चालहये, यलद ह्रास की दर के साथ -  

A. प्रलतशत शब्द जुडा हो 

B. प्रलतवषि शब्द जुडा हो  

C. प्रलतशत शब्द न जुडा हो  

D. प्रलतवषि शब्द न जुडा हो  
 

 

17.  Joint Venture Account is: - 

A. Salary Account 

B. Real Account 

C. Nominal Account 

D. PPP Account 
 

 17.  संयकु्त साहस खाता है: - 

A. वेतन खाता 

B. वाथतलवक खाता 

C. नाममात्र का खाता 

D. पी. पी. पी. खाता 

 
 

18.  How many column are in Three column 

Cash Book - 

A. 12 

B. 14 

C. 10 

D. 16 
 

 18.  लत्रथतम्भी रोकड बही में लकतने कािम होते है - 

A. 12 

B. 14 

C. 10 

D. 16 
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19.  ‘A’, ‘B’ and ‘C’ share profits in the 

ratio of 1:3:3. If ‘B’ retires from the 

business, the profit sharing ratio of ‘A’ 

and ‘C’ will be :  

A. 1:2 

B. 2:3 

C. 1:3 

D. None of these 
 

 19.  ‘ए’, ‘बी’ एवं ‘सी’ िाभ को 1:3:3 के अनुपात में 

बांटते हैं। यलद ‘बी’ व्यवसाय से अवकाश ग्रहण 

करता है तो ‘ए’ एवं ‘सी’ का िाभ लवभाजन 

अनुपात होगा। 

A. 1:2 

B. 2:3 

C. 1:3 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

20.  The Secret Reserve will be shown in : 

A. Profit & Loss Account 

B. Profit & Loss Appropriation A/c 

C. Balance Sheet 

D. None of these 
 

 20.  गुप्त सचंय दशािया जायगेा : 

A. िाभ : हालन िेखा में 

B. िाभ – हालन लवलनयोजन िेखा में 

C. लचटे्ठ में 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

21.  Which account is related to Unexpired 

Insurance? 

A. Personal Account  

B. Real Account  

C. Nominal Account  

D. None of above  
 

 21.  असमाप्त बीमा का सम्बन्ध लकस खाता से है? 

A. व्यलक्तगत खाता 

B. वाथतलवक खाता  

C. नाममात्र के खाते  

D. उपरोक्त में से कोई नहीं  

 
 

22.  Unclaimed dividend is always shown: - 

A. In Profit & Loss Statement 

B. In Profit & Loss Appropriation 

Account 

C. In Asset side of the Balance-Sheet 

D. In equity and liabilities side of the 

Balance sheet 
 

 22.  अयालचत िाभांश हमेशा दशािया जाएगा :- 

A. िाभ-हालन लववरण में 

B. िाभ-हालन लवलनयोजन लववरण में 

C. लचटे्ठ के संपलत्त पक्ष में 

D. लचटे्ठ के समता एवं दालयत्व पक्ष में 
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23.  If a company issued equity shares of 

Rs. 1,00,000 at a Premium of 10% How 

much money can be used to redeem the 

preference shares. 

A. Rs. 1,10,000 

B. Rs. 90,000 

C. Rs.1,20,000 

D. Rs. 1,00,000 
 

 23.  यलद एक कंपनी ने. 1,00,000 रू. के समता अंशों 

का लनगिमन 10% प्रब्याजी पर लकया हो, तो लकतनी 

रालश का उपयोग प वािलधकार अंशों के शोधन में 

होगा। 

A. 1,10,000 रू. 

B. 90,000 रू. 

C. 1,20,000 रू. 

D. 1,00,000 रू. 

 
 

24.  Preparing Bank reconciliation 

statement is essential for banks? 

A. Essential  

B. Essential to correct the errors  

C. Essentials for safety and actual 

position of account holder 

D. Above all  
 

 24.  बैंक समाधान लववरण बनाना बैंको के लिए 

आवश्यक है? 

A. आवश्यक है 

B. त्रुलटयों को ठीक करने के लिए आवश्यक है  

C. खाताधारी की रक्षा एवं सही लथथलत के लिए 

आवश्यक है 

D. उपरोक्त सभी 

 
 

25.  Bank charges and interest are recorded 

in : 

A. Cash Column 

B. Discount Column 

C. L/F Column 

D. Bank Column 
 

 25.  बैंक चाजि एवं ब्याज का िेखा होगा: 

A. रोकड खानें में 

B. अपहार खानें में 

C. खाता/प.ृ खानें में 

D. बैंक खानें में 

 
 

26.  The difference of Trial Balance is 

transferred to - 

A. Capital Account 

B. Balance Sheet 

C. Suspense Account 

D. Profit and Loss Account 
 

 26.  तिपट के अन्तर को अन्तररत लकया जाता है- 

A. प ूँजी खाता में 

B. लचटे्ठ में  

C. उचन्त / संदेह खाता में 

D. िाभ : हालन खाता में 
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27.  Purchase of building for cash: - 

A. Decreases total liabilities 

B. Total assets remains unchanged 

C. Increases total liabilities 

D. Decreases total Assets 
 

 27.  भवन का नकद में क्रय: - 

A. कुि दालयत्व घटते हैं 

B. कुि संपलत्तयां अपररवलतित रहती हैं 

C. कुि दालयत्व बढाते हैं 

D. कुि संपलत्तयां घटती हैं 
 

28.  Investment can be : 

A. Current Assets 

B. Fixed Assets 

C. Intangible Assets 

D. Either A or B 
 

 28.  लवलनयोग हो सकता है। 

A. चाि  सम्पलत्त 

B. थथायी सम्पलत्त 

C. अदृश्य सम्पलत्त 

D. A या B कुछ भी 
 

29.  Which of the following is a Nominal 

Account 

A. Interest A/c 

B. Outstanding Interest A/c 

C. Accrued Interest A/c 

D. Prepaid Interest A/c 
 

 29.  इनमें से कौनसा एक नाममात्र का खाता है। 

A. ब्याज खाता 

B. अदत्त ब्याज खाता 

C. उपालजित ब्याज खाता 

D. प विथव ब्याज खाता 
 

30.  According to going concern concept, a 

business entity is assumed to have – 

A. A long life 

B. A short life 

C. A very short life 

D. A definite life 
 

 30.  चाि  व्यवसाय अवधारणा के अनुसार यह माना 

जाता है लक व्यवसाय का अलथतत्व – 

A. दीघिकािीन जीवन होगा 

B. अल्पकािीन जीवन होगा 

C. अलत अल्पकािीन जीवन होगा 

D. लनलश्चत जीवन होगा 
 

31.  Surrender value of Joint Life Insurance 

Policy are shown in: 

A. Profit & Loss A/c 

B. Profit & Loss Appropriation A/c 

C. Assets side of Balance Sheet  

D. Liabilities side of Balance Sheet  
 

 31.  संयकु्त जीवन बीमा पॉलिसी का समपिण म ल्य 

दशािया जाता है  

A. िाभ हालन खाते में  

B. िाभ हालन लवलनयोजन खाता में  

C. लचटे्ठ के सम्पलत पक्ष में  

D. लचटे्ठ के दालय त्व पक्ष में  
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32.  The Balance of Cash Book is always :- 

A. Debit 

B. Credit 

C. Debit or Credit 

D. None of these 
 

 32.  रोकड पुथतक का शेष हमेशा होगा। 

A. लवकिन 

B. समाकिन 

C. लवकिन या समाकिन 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

33.  The Balance of Sinking Fund 

Investment Account after the realisation 

of investments is transferred to: 

A. Profit & Loss Account  

B. Profit & Loss Appropriation 

Account  

C. Debenture Account  

D. Sinking Fund Account  
 

 33.  लवलनयोगों के नकदीकरण (वसुिी) के पश् चात् 

लसंलकंग फण्ि लवलनयोग खाता का शषे अन्तररत 

होता है: 

A. िाभ हालन खाता  

B. िाभ हालन लवलनयोजन खाता  

C. ऋण पत्र खाता  

D. लसंलकंग फण्ि खाता  

 
 

34.  In practice, share capital of a company 

means : 

A. Authorised Capital 

B. Issued Capital 

C. Subscribed Capital 

D. Paid – up Capital 
 

 34.  वाथतव में कम्पनी प ूँजी से आशय है। 

A. अलधकृत प ूँजी 

B. लनगिलमत प ूँजी 

C. मांगी गई या अलभयालचत प ूँजी 

D. पररदत्त या चकुता प ूँजी 

 
 

35.  A transaction must hold the following 

properties : 

A. Only Atomic 

B. Only Atomic and consistency 

C. Only Atomicity, consistency and 

durability 

D. Atomicity, consistency, Isolation 

and durability 
 

 35.  एक िेन देन में लनम्नलिलखत गुण जरूर होने चालहए। 

A. Only Atomic 

B. Only Atomic and consistency 

C. Only Atomicity, consistency and 

durability 

D. Atomicity, consistency, Isolation 

and durability 
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36.  Goods sent on consignment is written 

in Trading Account as- 

A. On Cost Price  

B. On Sales Price  

C. On Market Price  

D. On Mutual Understanding  
 

 36.  पे्रषण पर भेजा गया माि व्यापार खाते में लिखा 

जाता है - 

A. िागत म ल्य पर  

B. लवक्रय म ल्य पर  

C. बाजार म ल्य पर  

D. आपसी समझौते पर  

 
 

37.  According to SEBI guidelines a 

company will have to create debenture 

redemption reserve equivalent to what 

percentage of debentures redeemed. 

A. 40% 

B. 50% 

C. 70% 

D. 100% 
 

 37.  'सेबी' के लनदेशों के अनुसार शोधन के प वि ऋणपत्रों 

की रालश का लकतने प्रलतशत से ऋणपत्र शोधन कोष 

का लनमािण करना होगा । 

A. 40% 

B. 50% 

C. 70% 

D. 100% 

 
 

38.  Which of the following is not a cash 

out-flow: 

A. Increase in creditors 

B. Increase in debtors 

C. Increase in stock 

D. Increase in prepaid exp. 
 

 38.  लनम्नलिलखत में से कौनसा रोकड बलहवािह नहीं है। 

A. िेनदारों में वलृध्द 

B. देनदारों में वलृध्द 

C. रहलतया में वलृध्द 

D. प विदत्त ब्ययों में वलृध्द 

 
 

39.  Analysis of Financial Statement 

involves : 

A. Trading A/c 

B. Profit & Loss A/c 

C. Balance Sheet 

D. All 
 

 39.  लवत्तीय लववरणों के लवश् िेषण में शालमि होता है। 

A. ब्यापाररक खाता 

B. िाभ : हालन खाता 

C. आलथिक लचट्ठा 

D. सभी 
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40.  Bad debts related to: 

A. Creditors  

B. Debtors  

C. Cash sales  

D. Above all  
 

 40.  ि बत ऋण का सम्बन्ध होता है : 

A. िेनदारों से  

B. देनदारों से  

C. नकद लवक्रय से  

D. उपरोक्त सभी स े

 
 

41.  Sale of Goods on credit is recorded in : 

A. Cash Book 

B. Sales Book 

C. Sales Return Book 

D. Journal 
 

 41.  उधार बेचे गये माि का िेखा लकया जाता है - 

A. रोकड पुथतक में 

B. लवक्रय पुथतक में 

C. लवक्रय वापसी पुथतक में 

D. जनिि (पंजी) में 

 
 

42.  Public Limited Companies can not 

issue: 

A. Redeemable Preference Share  

B. Irredeemable Preference Share  

C. Guaranteed Preference Share   

D. Non Voting Rights Share  
 

 42.  पलब्िक लिलमटिे कम्पलनयाूँ लनगिलमत नही कर 

सकती  

A. लवमोचनशीि प वािलधकार अंश  

B. अलवमोचन शीि प वािलधकार अशं  

C. प्रत्याभ लतत प वािलधकार अशं  

D. लवना मतालधकार वािे अशं 

 
 

43.  In preparing the Accounts of Non – 

Trading Institutions the ‘Endowment 

Fund’ is shown as - 

A. Assets side of Balance Sheet  

B. Liabilities side of Balance Sheet  

C. Expenditure side of Income and 

Expenditure Accounts  

D. None of the above  
 

 43.  गैर व्यापाररक संथथाओ ंके खाते बनाते समय 

‘समलपित कोष’ को दशािया जाता है - 

A. लथथलत लववरण के सम्पलत पक्ष की तरफ 

B. लथथलत  लववरण के दालयत्व पक्ष की तरफ 

C. आय – व्यय खाते में व्यय की तरफ 

D. उपरोक्त में से कोई नहीं 
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44.  From the following items, which item 

will be shown in both income – 

expenditure and receipt-payment 

account. 

A. Prepaid salary  

B. Fixed deposit in the Bank  

C. Cash purchase of Land  

D. Cash payment of Rent  
 

 44.  लनम्न में से कौन सी मद आय – व्यय एवं प्रालप्त - 

भुगतान दोनो खातों में दशाियी जायगेी। 

A. प विदत्त वेतन  

B. बैंक में थथायी जमा  

C. भ लम का नकद क्रय  

D. लकराया का नकद भुगतान 

 
 

45.  ‘A’ & ‘B’ are partners in a firm sharing 

profit – loss in the ratio of 2:1. They 

decided to share profit – loss equally. 

A’s sacrificing ratio and B’s gaining 

ratio is - 

A. 1/3 and 1/3 

B. 2/3 and 1/3 

C. 1/3 and 2/3 

D. None of these 
 

 45.  ‘अ’, ‘ब’ एक फमि के साझेदार है | उनका िाभ – 

हालन अनुपात 2:1 है। उन्होने िाभों को समान 

अनुपात में बाूँटने का लनणिय लिया। ‘अ’ का त्याग 

अनुपात एवं, ‘ब’ का िाभ प्रालप्त अनुपात होगा - 

A. 1/3 एवं 1/3 

B. 2/3 एवं 1/3 

C. 1/3 एवं 2/3 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

46.  Prepaid expenses appearing in the Trial 

Balance will figure in 

A. Trading Account  

B. Profit & Loss Account  

C. Trading Account & Profit & Loss 

A/c  

D. Balance Sheet  
 

 46.  तिपट में लिखा प विदत् त व्यय का िेखा लकया 

जाएगा- 

A. व्यापार खाते  

B. िाभ - हालन खाते  

C. व्यापार खाते एवं िाभ – हालन खाते  

D. लथथलत लववरण (लचट्ठा) 

 
 

47.  Outstanding Expenses in the Trial 

Balance will be shown in : 

A. Liabilities side of Balance Sheet 

B. Debit side of Trading Account 

C. Debit side of Profit and Loss 

Account 

D. None of these 
 

 47.  परीक्षा स ची में उल्िेलखत अदत् त व्यय दशािया 

जाएगा। 

A. लचटे्ठ के दालयत्व पक्ष में 

B. व्यापार खाता के िेलबट में 

C. िाभ-हालन खाता के िेलबट में  

D. इनमें से कोई नहीं 
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48.  The basic function of Financial 

Accounting is to : 

A. record all business transaction 

B. interpret financial data 

C. assist the management in 

performing functions effectively 

D. None of the above 
 

 48.  लवत्तीय िेखांकन का म ि कायि है: 

A. सभी व्यापार िेनदने ररकॉिि करें 

B. लवत्तीय िेटा की व्याख्या करें 

C. कायों को प्रभावी ढंग से करन ेमें प्रबंधन की 

सहायता करना 

D. उपरोक्त में से कोई नहीं 

 
 

49.  The name of insolvent partner in the 

case of Garner Vs Murray was 

A. Wilkins  

B. Garner 

C. Murray  

D. Joyas  
 

 49.  गानिर बनाम् मरे लववाद में लदवालिया साझेदार का 

नाम था- 

A. लवलल्कंस  

B. गानिर  

C. मरे  

D. जॉयस 

 
 

50.  Ascertain cost of goods sold from the 

following figures : 

Opening Stock ` 3,700 

Purchases ` 20,800 

Closing stock ` 2,500 

A. ` 23,300 

B. ` 20,800 

C. ` 22,000 

D. None of these 
 

 50.  लनम्नांलकत स चनाओ ंसे बचेे गये माि की िागत 

ज्ञात कीलजए: 

प्रारलम्भक थकंध ` 3,700 

क्रय ` 20,800 

अलन्तम थकंध ` 2,500 

A. ` 23,300 

B. ` 20,800 

C. ` 22,000 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

51.  The credit balance of suspense account 

entered in the: 

A. Assets side of Balance Sheet  

B. Liabilities side of Balance Sheet 

C. Assets and liabilities side of 

Balance Sheet  

D. Less in capital in the liabilities side  
 

 51.  उचन्त खाता की के्रलिट बाकी लिखी जाती है: 

A. लचट्ठा के सम्पलत पक्ष में  

B. लचट्ठा के दालयत्व पक्ष में  

C. लचट्ठा के दालयत्व एवं सम्पलत पक्ष में  

D. दालयत्व में प ूँजी से घटाकर  
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52.  Under Annuity method, The amount of 

depreciation is : 

A. Increasing every year 

B. Decreasing every year 

C. Fixed for all the year 

D. None of these 
 

 52.  वालषिकी पध्दलत में र् हास की रालश : 

A. प्रलत वषि बढती है 

B. प्रलत वषि घटती है 

C. प्रलत वषि थथायी रहती है 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

53.  The meaning of Double entry system 

is? 

A. Write transaction in Twice  

B. Write transaction in Two form  

C. Write transaction in Two concern  

D. This is latin  word  
 

 53.  दोहरा िेखा प्रणािी का आशय है? 

A. सौदे दो बार लिखना। 

B. सौदे दो रूपों में लिखना। 

C. सौदे दो व्यापारो में लिखना। 

D. यह िेलटन शब्द है। 

 
 

54.  Which of the assets given below are 

fixed? 

A. Carts 

B. Cash 

C. Stock 

D. Debtor 
 

 54.  नीचे दी गई कौनसी संपलत्त थथायी है? 

A. गाडी 

B. रोकड 

C. थटॉक 

D. देनदार 

 
 

55.  If dividend on Preference shares has 

been declared but not paid. On 

liquidation dividend is paid as: 

A. Arrears of dividend  

B. Debts  

C. Preference Creditors  

D. None of the abvoe  
 

 55.  जब प वािलधकार अंशों पर िाभांश घोलषत लकया जा 

चकुा है लकन्तु भुगतान नही लकया गया है, तो 

समापन पर िााभाशं का भुगतान लकया जाता है: 

A. िाभांश की वकाया रालश के रुप में  

B. ऋण के रूप में  

C. प वािलधकार िेनदारों के रुप में  

D. उपयुिक्त में से कोई नहीं  
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56.  The Balance of which column is not 

calculated in three columnar cash book 

A. Cash Column 

B. Bank Column 

C. Discount Column 

D. None of these 
 

 56.  तीन खानों वािी रोकड बही में लकस थतम्भ का शेष 

नहीं लनकािा जाता है। 

A. रोकड थतम्भ 

B. बैंक थतम्भ 

C. बट्टा थतम्भ 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

57.  ‘A’ and ‘B’ are partners in a firm in the 

ratio of 2:3. They admit ‘C’ in the firm 

on the condition that in future they will 

distribute profits equally. The ratio of 

sacrifice by the old partners will be : 

A. 2:3 

B. 1:1 

C. 1:4 

D. 4:1 
 

 57.  ‘ए’ एवं ‘ब’ एक फमि में 2:3 के अनुपात में 

साझेदार है। वे ‘सी’ को फमि में इस शति पर शालमि 

करते हैं लक भलवष्य में सभी साझेदार िाभ – हालन 

बराबर-बराबर बाूँटेंगे। पुराने साझेदारों द्वारा त्याग का 

अनुपात होगा : 

A. 2:3 

B. 1:1 

C. 1:4 

D. 4:1 

 
 

58.  The Sub-division of goods account is : 

A. Machinery Account 

B. Capital Account 

C. Purchases Account 

D. Cash Account 
 

 58.  वथतु या माि खाता का ही उप-लवभाग है। 

A. मशीनरी खाता 

B. प ूँजी खाता 

C. क्रय खाता 

D. रोकड खाता 

 
 

59.  Profit realised from revaluation is 

credited if the partner’s capital accounts 

are maintained in fixed method. 

A. In Partner's capital accounts 

B. In Partner's loan account 

C. In Partner's current accounts 

D. None of these 
 

 59.  साझेदारों के प ूँजी खाते थथायी होने पर पुनम िल्याकंन 

से िाभ की रालश के्रलिट (समाकलित) की जाती है। 

A. साझेदारों के प ूँजी खातों में 

B. साझेदारों के ऋण खातों में 

C. साझेदारों के चाि  खातों में 

D. इनमें से कोई नहीं 
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60.  Credit Balance of Cash book indicates:- 

A. Bank Balance 

B. Cash at bank 

C. Bank Overdraft 

D. None of these 
 

 60.  रोकड पुथतक का समाकिन शेष दशािता है। 

A. बैंक शेष 

B. बैंक में रोकड 

C. बैंक अलधलवकषि 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

61.  The base of Generally Accepted 

Accounting Principles is- 

A. Assumptions  

B. Rules  

C. Standard 

D. Principle  
 

 61.  सामान्यतया थवीकृत िेखाकंन लसध्दातं का आधार 

है- 

A. मान्यताऍ 

B. लनयम  

C. प्रमाप  

D. लसध्दांत 

 
 

62.  Match the column: - 

 A 

1. Increase in Assets & Liabilities 

2. Decrease in Assets & Liabilities 

3. Increase in Capital & Assets 

4. Decrease in Capital & Assets 

 B 

(a) Investment of capital in business 

(b) Drawing or Expenses 

(c) Payment of Liabilities 

(d) Credit Purchase of asset 

A. 1(a), 2(b), 3(c), 4(d) 

B. 1(b), 2(c), 3(d), 4(a) 

C. 1(c), 2(d), 3(a), 4(b) 

D. 1(d), 2(c), 3(a), 4(b) 
 

 62.  सही जोडी बनाइए: - 

 A 

1. संपलत्तयों एवं दालयत्वों में वलृध्द 

2. संपलत्तयों एवं दालयत्वों में कमी 

3. प ंजी एवं संपलत्तयों में वलृध्द 

4. प ंजी एवं संपलत्तयों में कमी  

 B 

(a) व्यवसाय में प ंजी का लवलनयोग 

(b) आहरण या व्यय 

(c) दालयत्वों का भुगतान 

(d) संपलत्तयों का उधार क्रम 

A. 1(a), 2(b), 3(c), 4(d) 

B. 1(b), 2(c), 3(d), 4(a) 

C. 1(c), 2(d), 3(a), 4(b) 

D. 1(d), 2(c), 3(a), 4(b) 
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63.  Bank clearing house is for:- 

A. For deposit amount in the Bank  

B. To keep safely the amount of Bank  

C. For counting and keeping  of 

amount in the Bank  

D. To show the true balance and 

regulating the transactions of 

related Bank  
 

 63.  बैंक समाशोधन गहृ होते है: 

A. बैंको में रालश जमा करने के लिए  

B. बैंको की रालश सुरलक्षत रखने के लिए  

C. बैंको में रालश लगनकर रखने के लिए  

D. लवलभन्न बैंको के िेनदेन को लनयलमत एवं शषे 

की लथथलत बताने के लिए  

 
 

64.  The relationship of partners with the 

firm is : 

A. As manager 

B. As Servant 

C. As Agent 

D. As Monopolist 
 

 64.  साझेदार का फमि से सम्बन्ध होता है। 

A. प्रबन्धक का 

B. सेवक का 

C. अलभकताि का 

D. एकालधकारी का 

 
 

65.  Balance of Personal Accounts will be 

shown : 

A. In Trading Account 

B. In Profit & Loss Account 

C. In Trading and Profit & Loss 

Account 

D. In Balance Sheet 
 

 65.  व्यलक्तगत खातों के आलधक्य का उल्िेख होगा: 

A. व्यापार खाता में 

B. िाभ-हालन खाता में 

C. व्यापार एवं िाभ-हालन खाता में 

D. लचट्ठा में 

 
 

66.  Preference share holders are - 

A. Customers of the Company  

B. Creditors of the Company  

C. Owner of the Company  

D. None of these  
 

 66.  प वािलधकार अशंधारी है - 

A. कम्पनी के ग्राहक  

B. कम्पनी के िेनदार  

C. कम्पनी के थवामी  

D. इनमें से कोई नहीं  
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67.  Bank Reconciliations statement 

meaning is? 

A. Solving the problems of Bank 

B. Remove the problems of Bank 

employees  

C. Statement of Manager  

D. Reconciliations of various Bank 

account  
 

 67.  बैंक समाधान लववरण का आशय है? 

A. बैंक की समथयाओ ंका समाधान करना  

B. बैंक कमिचाररयों की समथयाओ ंका समाधान 

करना  

C. प्रबन्धक का लववरण पत्र  

D. बैंक के लवलभन्न खातो का लमिान करना 

 

68.  Wages of new machinery will be 

shown in : 

A. Wages Account 

B. Machinery Account 

C. Cash Account 

D. Expenses Account 
 

 68.  नई मशीनरी की मजद री दशाियी जाएगी। 

A. मजद री खाता में 

B. मशीनरी खाता में 

C. रोकड खाता में 

D. व्यय खाता में 
 

69.  When Bills receivable is discounted by 

co-venturer, cost of discount is debited 

to: - 

A. Discount Account 

B. Co-Venturer's Account 

C. Joint Venture Account 

D. Profit / Loss Account 
 

 69.  जब सह-साहसी व्दारा प्राप्य लबि का बट्टा कराया 

जाता है, तो बट्टा की िागत से िेलबट करते हैं: - 

A. छ ट खाता 

B. सह-साहसी खाता 

C. संयकु्त साहस खाता 

D. िाभ/हालन खाता 
 

70.  Opening balance of Cash book is 

shown: 

A. On the debit side of Receipts and 

Payment Account  

B. On the credit side of Receipts and 

Payment Account  

C. On the debit side of Income and 

Expenditure Account  

D. On the credit side of Income and 

Expenditure Account  
 

 70.  रोकड पुथतक का प्रारंलभक शषे लिखा जाता है - 

A. प्रालप्त  भुगतान खाते के िेलबट पक्ष में  

B. प्रालप्त भुगतान खाते के के्रलिट पक्ष में  

C. आय व्यय खाते के िेलबट पक्ष में  

D. आय व्यय खाते के के्रलिट पक्ष में  
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71.  When goods are purchased for joint 

venture the account to be debited is: - 

A. Purchase account 

B. Joint venture account 

C. Co-venturer's account 

D. Goods account 
 

 71.  जब सयंुक्त साहस खाता के लिए माि खरीदा जाता 

है, तो नाम लकया जाता है: - 

A. क्रय खाता को 

B. संयकु्त साहस खाता को 

C. सह-साहसी खाता को 

D. माि खाता को 
 

72.  The Journal Entry to record, the sale of 

services on credit is : 

A. Debit to debtors and credit to 

capital 

B. Debit to cash and credit to debtors 

C. Debit to fees income and credit to 

debtors 

D. Debit to debtors and credit to fees 

income 
 

 72.  सेवाओ ंके उधार लवक्रय पर पंजी में िेखा होगा:- 

A. देनदार नामे एवं प ूँजी जमा 

B. रोकड नामे एवं देनदार जमा 

C. फीस से आय नामे एवं देनदार जमा 

D. देनदार नामे एवं फीस से आय जमा 
 

73.  Minimum number of co-venturer's in a 

joint venture are: - 

A. 2  B.  4 

C. 8  D.  9 
 

 73.  एक सयंुक्त साहस में सह-साहलसयों की न्य नतम् 

संख्या होगी: - 

A. 2  B.  4 

C. 8  D.  9 
 

74.  In which year International Accounting 

Committee was formed  

A. 1993  B.  1974 

C. 1956  D.  1973 
 

 74.  अंतरािष्रीय िेखांकन प्रमाप सलमलत का गठन लकस 

वषि हुआ था। 

A. 1993  B.  1974 

C. 1956  D.  1973 
 

75.  The balances of all assets are 

transferred to realisation A/cs in firms 

dissolution : 

A. On purchase price 

B. On Book value 

C. On market price 

D. Which is more out of them 
 

 75.  फमि के लवघटन पर सभी सम्पलत्तयों का शेष 

रोकीकरण या वस िी खाता में हथतान्तररत कर लदया 

जाता है। 

A. क्रय म ल्य पर 

B. पुथत म ल्य पर 

C. बाजार म ल्य पर 

D. इनमें से जो अलधक हो 
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 COMPUTER RELATED 

KNOWLEDGE 

  कम्प्यूटर संबंधी ज्ञान 

76.  DVD is an example of a (n) --------- 

A. Hard disk 

B. Optical disc 

C. Output device 

D. Solid-state storage device 
 

 76.  DVD ---------- का एक उदाहरण हैं - 

A. हािि लिथक 

B. आप्टीकि लिथक 

C. आउटपुट लिवाईस 

D. सॉलिि-थटेट थटोरेज़ लिवाईस 
 

77.  The first network that planted the seeds 

of internet was- 

A. ARPANET 

B. NSFnet 

C. Vnet 

D. Both (A) and (B) 
 

 77.  इन्टरनेट के बीज का पहिा नेटवकि  कौन सा था? 

A. ARPANET 

B. NSFnet 

C. Vnet 

D. दोनों (A) और (B) 
 

78.  The information processing cycle of a 

computer consists of mainly ---------- 

parts. 

A. One  B.  Two 

C. Two  D.  Four 
 

 78.  कम्प्यटुर के स चना प्रसंथकरण चक्र में मुख्य रूप से 

---------- भाग होते हैं । 

A. एक  B.  दो 

B. तीन  D.  चार 
 

79.  What is another name for a dot-matrix 

printer? 

A. Page printer 

B. Non-impact printer 

C. Impact printer 

D. Spray printer 
 

 79.  िॉट-मैलरक्स लपं्रटर के लिये द सरा नाम क्या है? 

A. पेज लपं्रटर 

B. नॉन-इम्पैक्ट लपं्रटर 

C. इम्पैक्ट लपं्रटर 

D. थपे्र लपं्रटर 
 

80.  Which one of the following groups 

consist of only output devices? 

A. Scanner, Printer, Monitor 

B. Keyboard, Printer, Monitor 

C. Mouse, Printer, Monitor 

D. Plotter, Printer, Monitor 
 

 80.  लनम्नलिलखत में से लकस सम ह में केवि आउटपुट 

लिवाइस हैं? 

A. थकैनर, लपं्रटर, मॉनीटर 

B. कीबोिि, लपं्रटर, मॉनीटर 

C. माउस, लपं्रटर, मॉनीटर 

D. प्िॉटर, लपं्रटर, मॉनीटर 
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81.  Which one of the following is the 

fastest and expensive computer? 

A. Personal Computers 

B. Supercomputers 

C. Laptops 

D. Notebooks 
 

 81.  इनमें से कोई एक तेज और मूँहगा कम्प्युटर है? 

A. पसिनि कम्प्युटर 

B. सुपर कम्प्युटर 

C. िैपटॉप 

D. नोटबकु 
 

82.  Which one of the following section 

does not exists in a slide layout of 

Power point presentation? 

A. Titles 

B. Animations 

C. Lists 

D. Charts 
 

 82.  लनम्नलिलखत में से कौन सा खंि पॉवर पॉईटं प्रथतुलत 

के थिाइि िेआउट में मौज द नहीं है? 

A. टाईटल्स 

B. एलनमेशन्स 

C. लिथट्स 

D. चाट्िस 

 
 

83.  Which of the following is a class of 

computer threat? 

A. Phishing 

B. Soliciting 

C. DoS attack 

D. Stalking 
 

 83.  लनम्न में से कौन कम्प्य टर थ्रीट का क्िास है? 

A. Phishing 

B. Soliciting 

C. DoS attack 

D. Stalking 
 

84.  What is the use of computer in a 

hospital? 

A. In Patient admission 

B. To keep patient records 

C. In patient diagnosis 

D. All of the above 
 

 84.  अथपताि में कम्प्युटर का क्या उपयोग है? 

A. रोगी का प्रवशे करने के लिय े

B. रोगी का ररकॉिि रखने के लिय े

C. रोगी का लनदान करने के लिय े

D. उपरोक्त सभी 

 
 

85.  The E-mail component of internet 

Explorer is called. 

A. Message box 

B. Outlook Express 

C. Messenger Mail box 

D. None of above 
 

 85.  इन्टरनेट एक्सप्िोरर का ई-मिे का भाग --------- 

कहिाता है । 

A. Message box 

B. Outlook Express 

C. Messenger Mail box 

D. उपरोक्त में से कोई नहीं 
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86.  USB stands for- 

A. Uniform Service Bus 

B. Universal Serial Bus 

C. Universal Sector Buffer 

D. Universal Service Bus 
 

 86.  USB का प णि रूप ---------- है । 

A. Uniform Service Bus 

B. Universal Serial Bus 

C. Universal Sector Buffer 

D. Universal Service Bus 
 

87.  What best describes how an inkjet 

printer prints an image? 

A. One dot at a time to form a 

character 

B. Spray painting a character 

C. Striking an inked ribbon 

D. Dropping ink onto the paper 
 

 87.  इनमें से क्या सबसे अच्छा वणिन करता है लक एक 

इंकजेट लपं्रटर एक छलव को कैसे लपं्रट करता है? 

A. कैरेक्टर बनाने के लिये एक बार में एक िॉट 

B. कैरेक्टर बनाने के लिये थपे्र पेंलटंग 

C. थयाही िगी ररबन को थराइक करना 

D. कागज पर थयाही छोडना 
 

88.  Unsolicited commercial e-mail is 

known as- 

A. Spam 

B. Malware 

C. Virus 

D. Spyware 
 

 88.  अनचाही कमलशियि ई-मेि --------- कहिाता है । 

A. Spam 

B. Malware 

C. Virus 

D. Spyware 
 

89.  An image can be included in ------- 

A. Word file 

B. Excel file 

C. Power point file 

D. All of the above 
 

 89.  एक लचत्र को ------- शालमि लकया जा सकता ह।ै 

A. विि फाइि 

B. एक्सेि फाइि 

C. पॉवर पॉइंट फाइि 

D. उपरोक्त सभी में 
 

 

90.  Which one of the following is not an 

operating system? 

A. Windows 7 

B. Opera 

C. Adobe 

D. Solaris 
 

 90.  लनम्नलिलखत में से कोई एक ऑपरेलटंग लसथटम नही 

है? 

A. लवंिोज 7 

B. ओपेरा 

C. एिोब 

D. सोिाररस 
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 HINDI LANGUAGE 

 

 

 

91.  'तुम अपना कजाि थोडा-थोडा करके चकुा सकते 

हो' इस वाक्य में कौन सा लक्रया लवशेषण हैं - 

A. संयकु्त लक्रया लवशषेण 

B. रीलतवाचक लक्रया लवशेषण 

C. पररमाण वाचक लक्रया लवशषेण 

D. थथानीय लक्रया लवशेषण 
 

92.  'अत्यालधक शोर होन'े पर लकस मुहावरे का उपयोग 

लकया जाता हैं - 

A. हो हल्िा मचाना 

B. कान पडी आवाज न सुनना 

C. आसमान सर पर उठाना 

D. कान फाडना 
 

93.  'गुरूदेव! देखो तो नया यह लसंह सोते से जागा' 

इसमें सही अिंकार चुलनये - 

A. रूपकालतश्योलक्त 

B. सम्बन्धालतश्योलक्त 

C. चपिालतश्योलक्त 

D. अक्रमालतश्योलक्त 
 

94.  'करम' शब्द लकस प्रकार का शब्द हैं -  

A. तत्सम ्

B. तद् भव 

C. देशज 

D. अरणी 
 

 

 

 

 

 

हिन्दी भाषा 

95.  'लकसी लवषय लवशषे का लवशषे ज्ञाता' के लिए एक 

शब्द हैं - 

A. लनष्णात 

B. पंलित 

C. अलधकारी 

D. लवशेषज्ञ 
 

96.  गणों के लकतने भेद हैं - 

A. पाूँच 

B. छ: 

C. सात 

D. आठ 
 

97.  सही वतिनी वािे शब्द का चयन कीलजए- 

A. व्दाररका 

B. व्दारका 

C. व्दारीका 

D. दवारका 
 

98.  'बेखरके' लकस समास का उदाहरण है - 

A. कमिधारय 

B. लव्दग ु

C. तत्पुरूष 

D. अव्ययीभाव 
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99.  'अंगरात, जमहुात, नलहं उठत बनै परमात' इस 

उदाहरण में कौन सा सचंारी भाव हैं - 

A. व्यालध 

B. आिथय 

C. उन्माद 

D. मद 
 

100.  नीचे चार शब्दों के सम ह में से तीन शब्द 

पयाियवाची हैं, एक बेमेि है । आपको बेमेि शब्द 

का चयन करना हैं - 

A. पररधान 

B. आवरण 

C. पहरावा 

D. पोशाक 
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 ENGLISH LANGUAGE 

 

101.  Fill in the Blank with correct degree 

of comparison.  

Lead is --------- than all the metals. 

A. Heavy 

B. More heavy 

C. Heavier 

D. Heaviest 
 

102.  Choose the correct alternative which 

can substitute the given 

phrase/sentence. 

A person who eats too much is called 

a -------. 

A. Glutton 

B. Omnivore  

C. Cannibal  

D. Nibbler 
 

103.  Choose the word which is most 

opposite in meaning to the word 

underlined: 

Paucity  

A. Certainty  

B. Timidity 

C. Excess 

D. Beauty 
 

104.  Select the word with the correct 

spelling. 

A. Heirarkial  

B. Heirarchical  

C. Hierarchical  

D. Hierarkical  
 

 

 

 

 

अंगे्रजी भाषा 

 

105.  Select the correct preposition and fill 

in the blank. 

She is putting the books from the 

bottom shelf --------- the topmost 

shelf. 

A. in 

B. into 

C. at  

D. onto  

 
 

106.  Choose the correct Plural of the word 

"Charity" 

A. Charitys  

B. Charities 

C. Charity 

D. Charitee 

 
 

107.  Choose the correct form of the 

narration. 

He said, "I have passed the 

examination" 

A. He said that he has been passed 

the examination. 

B. He says he passed the exam. 

C. I said she has passed the 

examination. 

D. He said that he had passed the 

examination. 
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108.  Choose the alternative which best 

expresses the meaning of the 

idiom/phrase that is underlined. 

I suppose she was the apple of your 

eye at that time. 

A. Your favourite fruit. 

B. Your favourite person. 

C. Your favourite meal. 

D. Your favourite book. 
 

109.  Fill in the Blank with the Passive form 

of Verb given in bracket 

The patient ---------- to the ICU after 

the doctor's recommendation (admit) 

A. is admitted 

B. are admitted 

C. admitted 

D. have been admitted 
 

110.  Choose the correct conjunction and 

fill in the blank. 

I sat near the lake ------ admired the 

beauty. 

A. but 

B. as well as 

C. for 

D. and 
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 MATHEMATICS 

 

  गहित 

111.  A man walking at the rate of 5 km/hr 

crosses a bridge in 15 minutes the 

length of the bridge in (meters) is- 

A. 600 m 

B. 750 m 

C. 1000 m  

D. 1250 m 
 

 111.  एक आदमी 5 km/hr की दर से एक पुि को 15 

लमनट में पार करता है तो पुि की िम्बाई (मीटर) में 

होंगी- 

A. 600 मी. 

B. 750 मी. 

C. 1000 मी. 

D. 1250 मी. 
 

112.  50 is divided into two parts such that 

the sum of their reciprocals is 
1

12
. Then 

the two parts will be: 

A. 28, 22 

B. 35, 15 

C. 40, 10 

D. 30, 20 
 

 112.  50 को दो भागों में इस प्रकार लवभालजत लकया 

जाता है लक उनके व्युत्क्रम का योग 
1

12
होता है तो 

दो भाग होंगे । 

A. 28, 22 

B. 35, 15 

C. 40, 10 

D. 30, 20 
 

113.  Find the value of x from the figure 

given below: 

P

B

D

x

5

6

4A

C
 

A. 4.0 

B. 4.2 

C. 4.8 

D. 4.9 
 

 113.  लनम्न लदये गये लचत्र से x की गणना करो । 

P

B

D

x

5

6

4A

C
 

 

A. 4.0 

B. 4.2 

C. 4.8 

D. 4.9 
 



   
 

 

SPACE FOR ROUGH WORK / रफ कार्य के लिरे् जगह 

 

 

 

 

Set - A 30 32012/TE-JB/RCE-E 

114.  Value of the given fraction will be: 

0.7 0.7 0.7 0.5 0.5 0.5

0.7 0.7 0.7 0.5 0.5 0.5

  +  

 −  + 
 

A. 1.0 

B. 1.2 

C. 1.5 

D. 1.7 
 

 114.  लनम्न लदये गये लभन्न का मान होगा । 

0.7 0.7 0.7 0.5 0.5 0.5

0.7 0.7 0.7 0.5 0.5 0.5

  +  

 −  + 
 

A. 1.0 

B. 1.2 

C. 1.5 

D. 1.7 

 
 

115.  In the given figure, If AT = 16 cm and 

AB = 12 cm then value of TP will be: 

P

A

B

T

 
 

A. 8 cm 

B. 10 cm 

C. 12 cm 

D. 14 cm 
 

 115.  लदये गये लचत्र में, यलद AT=16 समेी तथा AB=12 

सेमी तो TP का मान होगा । 

P

A

B

T

 

A. 8 सेमी 

B. 10 सेमी 

C. 12 सेमी 

D. 14 सेमी 

 
 

116.  The cost price of 19 articles is equal to 

the selling price of 16 articles. Then 

gain percent is: 

A. 9
3 %

17
 

B. 15
15 %

19
 

C. 3
18 %

4
 

D. 20% 
 

 116.  यलद 19 वथतुओ ंका क्रय म ल्य 16 वथतुओ ंके 

लवक्रय म ल्य के बराबर है तो िाभ प्रलतशत होगा । 

A. 9
3 %

17
 

B. 15
15 %

19
 

C. 3
18 %

4
 

D. 20% 
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117.  In the given figure PQ = PR and 

PRQ 70º then QAR =  =  

P

Q R

A

70º

 

A. 30º 

B. 40º 

C. 50º 

D. 60º 
 

 117.  लदये गये लचत्र में यलद PQ = PR तथा 

PRQ 70º =  तो QAR  का मान होगा । 

P

Q R

A

70º

 

A. 30º 

B. 40º 

C. 50º 

D. 60º 
 

118.  If Rs 782 is divided in three parts in the 

ratio 
1 2 3

: :
2 3 4

, then first part will be: 

A. Rs 182 

B. Rs 190 

C. Rs 196 

D. Rs 204 
 

 118.  
यलद ` 782 को तीन भागो में अनुपात 

1 2 3
: :

2 3 4
में 

बाूँटा जाता है तो प्रथम भाग होगा । 

A. `182 

B. `190 

C. `196 

D. `204 

 
 

119.  By increasing the speed of a car by 10 

km/hr, the time of Journey for a 

distance of 72 km. is reduced by 36 

minutes. Then the original speed of the 

car is : 

A. 25 km/hr 

B. 30 km/hr 

C. 35 km/hr 

D. 40 km/hr 
 

 119.  लकसी कार की गलत 10 लकमी/घंटा बढा देने से, 

उसकी 72 लकमी. की द री तय करने का समय 36 

लमनट घट जाता है । तो कार की प्रारंलभक गलत है । 

A. 25 लकमी/घंटा 

B. 30 लकमी/घंटा 

C. 35 लकमी/घंटा 

D. 40 लकमी/घंटा 
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120.  If x is 80% of y then what percent of 2x 

is y? 

A. 40% 

B. 1
62 %

2
 

C. 2
66 %

3
 

D. 80% 
 

 120.  यलद x, y का 80% है तो y, 2x का लकतना 

प्रलतशत होगा? 

A. 40% 

B. 1
62 %

2
 

C. 2
66 %

3
 

D. 80% 

 
 

121.  Rs 250 is equally divided among a 

certain number of children. If these 

were 25 children more, each would 

have received 50 paise less, then the 

number of children will be: 

A. 80 

B. 90 

C. 100 

D. 120 
 

 121.  250 रूपये को कुछ छात्रों में बराबर से बाूँटा जाता 

है। यलद 25 छात्र अलधक होते तो प्रत्यके छात्र को 

50 पैसे कम प्राप्त होते है तो छात्रों की संख्या होगी । 

A. 80 

B. 90 

C. 100 

D. 120 

 
 

122.  If A's income is 25% more than B's 

income then by how much percent B's 

income is less than that of A's income 

A. 15% 

B. 20% 

C. 25% 

D. 30% 
 

 122.  यलद A की आय, B की आय से 25% अलधक है 

तो B की आय, A की आय से लकतने प्रलतशत कम 

है । 

A. 15% 

B. 20% 

C. 25% 

D. 30% 
 



   
 

 

SPACE FOR ROUGH WORK / रफ कार्य के लिरे् जगह 

 

 

 

 

32012/TE-JB/RCE-E 33                     Set - A 

123.  If Arrange the fractions in the 

ascending order, then the smallest 

fraction will be. 

17 31 43 59
, , ,

18 36 45 60
 

A. 17

18
 

B. 31

36
 

C. 43

45
 

D. 59

60
 

 

 123.  यलद दी गई लभन्नों को बढते क्रम में रखा जावे तो 

सबसे छोटी लभन्न होगी: 

17 31 43 59
, , ,

18 36 45 60
 

A. 17

18
 

B. 31

36
 

C. 43

45
 

D. 59

60
 

 

124.  If gcd of a & 4 is 2 and gcd of b & 4 is 

also 2. 

Then the gcd of a+b & 4 will be : 

A. 2 

B. 3 

C. 4 

D. 1 
 

 124.  यलद a तथा 4 का महत्तम समापवतिक 2 तथा b 

तथा 4 का भी महत्तम समापवतिक 2 है तो a + b 

तथा 4 का महत्तम समापवतिक होगा । 

A. 2 

B. 3 

C. 4 

D. 1 
 

125.  If a : b = 5 : 9 and b :  c = 4:7, 

then a : b : c will be 

A. 20 : 36 : 63 

B. 35 : 28 : 20 

C. 35 : 49 : 42 

D. None of these 
 

 125.  यलद a : b = 5:9 तथा b : c = 4 : 7 

तब a : b : c होगा 

A. 20 : 36 : 63 

B. 35 : 28 : 20 

C. 35 : 49 : 42 

D. उपरोक्त में से कोई नही 
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 GENERAL KNOWLEDGE, 

GENERAL SCIENCE, 

CURRENT AFFAIRS, 

SPORTS, NATIONAL-

INTERNATIONAL GENERAL 

KNOWLEDGE OF STATE 

 

 

  सामान्य ज्ञान, सामान्य हिज्ञान, 

समसामहयक घटनाक्रम, खेलकूद,  

देश-हिदेश राज्य की  

सामान्य जानकारी 

126.  Who has right to issue writs for 

enforcement of fundamental rights and 

for any other purposes - 

A. Supreme Court 

B. High Court 

C. Supreme Court and High Court both 

D. District Court 
 

 126.  मौलिक अलधकारों को िाग  करने के लिए तथा 

अन्य लकसी प्रयोजनों के लिए िेख जारी करने का 

अलधकार लकसे है - 

A. सवोच्च न्यायािय 

B. उच्च न्यायािय 

C. सवोच्च न्यायािय और उच्च न्यायािय दोनों 

D. लजिा न्यायािय 
 

 

127.  Which is the last state of India? 

A. Andhra Pradesh 

B. Tamil Nadu 

C. Kerala 

D. Karnataka 
 

 127.  भारत का सबसे अंलतम राज्य कौन सा है? 

A. आंध्रप्रदेश 

B. तलमिनािु 

C. केरि 

D. कनािटक 

 
 

128.  Which part of saffron plant is used to 

obtain the spice "saffron"? 

A. Leaves 

B. Dry Stigma 

C. Fruits 

D. Petals 
 

 128.  केसर (जाफरान) पौधा का कौन सा भाग का उपयोग 

मसािा ''केसर या जाफरान'' प्राप्त करने में होता है? 

A. पलत्तयाूँ 

B. शुष्क लथटगमा 

C. फि 

D. पंखुलियाूँ 
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129.  Which of the following does the 

accreditation of Higher education 

institute? 

A. M.C.I. 

B. A.I.C.T.E. 

C. B.C.I. 

D. N.A.A.C. 
 

 129.  लनम्न में से कौन उच्च लशक्षा संथथानों का प्रत्यायन 

करता है? 

A. एम. सी. आई. 

B. ए.आई.सी.टी.ई 

C. बी. सी. आई. 

D. एन. ए. ए. सी 
 

 

130.  Solder material contains 

A. Iron and tin 

B. Lead and tin 

C. Lead and Aluminium 

D. Tin and iron 
 

 130.  सोल्िर पदाथि में होता है : 

A. आयरन एवं लटन 

B. िेि एवं लटन 

C. िेि एवं एल्य लमलनयम 

D. लटन एवं आयरन 
 

 

131.  Where Krem Um Ladaw cave was 

discovered? 

A. Meghalaya 

B. Manipur 

C. Mizoram 

D. Arunachal Pradesh 
 

 131.  के्रम-उम-िािा गफुा की खोज कहाूँ हुई? 

A. मेघािया 

B. मणीपुर 

C. लमजोरम 

D. अरूणाचि प्रदशे 
 

 

132.  In which year the Indian National 

Congress passed the resolution of 'Purn 

Swaraj'? 

A. 1920 A.D. 

B. 1930 A.D. 

C. 1942 A.D. 

D. 1929 A.D. 
 

 132.  भारतीय राष्रीय कांगे्रस ने लकस वषि 'प णि थवराज्य' 

का प्रथताव पाररत लकया था? 

A. सन् 1920 

B. सन् 1930 

C. सन् 1942 

D. सन् 1929 
 

133.  When was the war between Akbar and 

Hemu? 

A. 1562 A.D. 

B. 1576 A.D. 

C. 1556 A.D. 

D. 1601 A.D. 
 

 133.  अकबर और हेम  के मध्य युध्द कब हुआ था? 

A. सन् 1562  

B. सन् 1576 

C. सन् 1556  

D. सन् 1601 
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134.  In the Maurya period the Guild had a 

meaning? 

A. Varn System 

B. Armi Rank 

C. Marchant's and Craftsmen 

Association 

D. Cabinet of Ministry  

 
 

 134.  मौयिकाि में 'श्रेणी' का अथि होता था? 

A. वणिव्यवथथा 

B. सेना का पद 

C. व्यापारी एवं लशलल्प संघ 

D. मंत्री-पररषद 
 

135.  Which film of this state has received the 

award at the 67th 'National Filmfare 

Awards'. 

A. Bhulan the Maze 

B. Sound of Water 

C. Chhiyan Bhuiyan 

D. Johar Chhattisgarh 
 

 135.  67 वी 'राष्रीय लफल्म फेयर' अवािि में इस राज्य के 

लकस लफल्म को पुरथकार प्राप्त हुआ है ? 

A. भ िन द मेज़ 

B. साउण्ि आफ वॉटर 

C. छइयां भ इया ं

D. जोहार छत्तीसगढ 

 
 

136.  Where have the 'Kacha Gupta' coins 

been found in this state? 

A. Pach Rahi 

B. Akaltara 

C. Sirpur 

D. Banabard 
 

 136.  इस राज्य में 'काच गपु्त' के लसक्के इनमें से कहां प्राप्त 

हुआ है ? 

A. पचराही 

B. अकितरा 

C. लसरपुर 

D. बानाबरद 

 
 

137.  Which of the following doesn't take 

Oath for the post – 

A. Nominated Members of Lok Sabha 

B. Speaker 

C. Nominated Members of Rajya 

Sabha 

D. State Ministers of Council of 

Ministers 
 

 137.  इनमें से कौन पद की शपथ नहीं िेता - 

A. िोकसभा के नामांलकत सदथय 

B. थपीकर 

C. राज्यसभा के नामालंकत सदथय 

D. मलन्त्रपररषद के राज्य मन्त्री 
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138.  Where the country's first Dolphin 

research centre will be established? 

A. Ranchi  B.  Kolkata 

C. Lucknow D.  Patna 
 

 138.  देश के पहिे िॉलल्फन शोध केन्द्र की थथापना कहॉ 

की जायेगी? 

A. रांची  B.  कोिकाता 

C. िखनऊ  D.  पटना 

 
 

139.  In which river, Kiru Hydroelectric 

project will be developed? 

A. Jhelum 

B. Chenab 

C. Indus 

D. Ravi 
 

 139.  कीरू पन लबजिी पररयोजना लकस नदी पर लवकसीत 

की जायेगी? 

A. झेिम 

B. लचनाब 

C. इंण्िस 

D. रावी 
 

140.  What is true about Directive Principles 

of the State Policy 

A. It is important as moral ideals 

B. It is helpful in the interpretation of 

the Constitution 

C. It is the basis of evaluation of 

Government 

D. All above 
 

 140.  राज्य नीलत के लनदेशक लसध्दान्त के लवषय में सही 

क्या है - 

A. यह नैलतक आदशि के रूप में महत्वप णि है 

B. यह संलवधान की व्याख्या में सहायक है 

C. यह शासन के म ल्याकंन का आधार है 

D. उपयुिक्त सभी 
 

141.  When was Swaraj Party established? 

A. January 1923 

B. August 1922 

C. March 1921 

D. December 1920 
 

 141.  थवराज्य दि की थथापना कब हुई थी? 

A. जनवरी 1923 

B. अगथत 1922 

C. माचि 1921 

D. लदसम्बर 1920 
 

142.  Which of the following place of this 

state is the principal pilgrimage centre 

of Kabirpanthis? 

A. Girodpuri 

B. Damakheda 

C. Nagpura 

D. Arang 
 

 142.  इस राज्य का लनम्नलिलखत में से कौनसा थथान 

कबीरपंलथयों का प्रमुख तीथि थथान ह?ै 

A. लगरौदपुरी 

B. दामाखेडा 

C. नगपुरा 

D. आरंग 
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143.  A vote of a voter shall be invalid in the 

election of member of State Legislative 

Council if - 

A. He gives votes to all the candidates 

B. He gives vote to one candidate and 

leaves blank the rest 

C. He gives vote to one candidate 

D. He gives same preference no. to 

more than one candidate 
 

 143.  राज्य लवधान पररषद के सदथय के लनवािचन में एक 

मतदाता का मत अवैध होगा यलद – 

A. वह सभी प्रत्यालशयों को मत देता है 

B. वह एक प्रत्याशी को मत देता है, शेष को ररक्त 

छोड देता है 

C. वह एक प्रत्याशी को मत देता है 

D. वह एकालधक प्रत्याशी को समान वरीयता 

क्रमाकं देता है 
 

144.  The name of the Governor who has the 

shortest tenure in this state is 

A. Shri Ram Naresh Yadav 

B. Smt. Anandi Ben 

C. Lef. Gen. K. M. Seth 

D. None of above 
 

 144.  इस राज्य में सबसे कम कायिकाि तक रहने वािे 

राज्यपाि का नाम है । 

A. श्री राम नरेश यादव 

B. श्रीमती आनन्दी बेन 

C. िे. जन. के. एम. सेठ 

D. उपरोक्त में कोई नही 
 

145.  In India, which state is surrounded by 

maximum number of states? 

A. Jharkhand  

B. Assam  

C. Chattisgarh 

D. None of these 
 

 145.  भारत में सवािलधक राज्यों से लघरा राज्य कौन सा है? 

A. झारखंि 

B. असम 

C. छत्तीसगढ 

D. उपरोक्त मे कोई नही 
 

146.  In which of the following country, 

2022's FIFA World Cup Men's Football 

Tournament will be organised? 

A. Qatar 

B. Germany 

C. Spain 

D. Denmark 
 

 146.  2022 के फीफा लवश्व कप पुरूष फुटबाि ट नािमेंट का 

आयोजन लनम्न में से लकस दशे में लकया जावगेा? 

A. कतार 

B. जमिनी 

C. थपेन 

D. िेनमाकि  
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147.  What would be the forest covered area 

for climate balance? 

A. One fourth area of total 

geographical area of the country 

B. One third Area of the total 

geographical area 

C. One fifth area of the total 

geographical area 

D. None of these 
 

 147.  जिवायु सतंुिन के लिए वनाच्छालदत के्षत्र क्या 

होना चालहए? 

A. देश की कुि भौगोलिक के्षत्र का एक चौथाई 

के्षत्र 

B. कुि भौगोलिक के्षत्रफि का एक लतहाई के्षत्र 

C. कुि भौगोलिक के्षत्रफि का एक पाचंवा भाग 

D. इनमें से कोई नहीं 

 
 

148.  The Prime Minister of India is - 

A. Elected 

B. Nominated 

C. Appointed 

D. Selected 
 

 148.  भारत का प्रधान मन्त्री ------- होता है । 

A. लनवािलचत 

B. नामालंकत 

C. लनयकु्त 

D. चयलनत 

 
 

149.  From the following in whose name the 

plan of Shiksha Gunavatta Abhiyan has 

been launched in this state? 

A. Rajiv Gandhi 

B. Atal Bihari Vajpayee 

C. A.P.J. Abdul Kalam 

D. Maulana Azad 
 

 149.  लनम्नलिलखत में से लकसके नाम पर इस राज्य में 

लशक्षा गुणवत्ता अलभयान की योजना कायािलन्वत की 

गई है? 

A. राजीव गांधी 

B. अटि लबहारी बाजपयेी 

C. ए.पी.जे. अब्दिु किाम 

D. मौिाना आजाद 

 
 

150.  In which of the following marriage in 

this state two families exchange bride 

and groom? 

A. Guranwat 

B. Lamsena 

C. Paysatur 

D. Paring-dhan 
 

 150.  इस राज्य में लनम्नलिलखत में से लकस लववाह में दो 

पररवार आपस में वध  एवं वर का लवलनमय करते है? 

A. गुरांवट 

B. िमसेना 

C. पायसातुर 

D. पाररंग धन 
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